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Jeugdsector  -  Seksueel grensoverschrijdend gedrag

De jeugdsector zet al enkele jaren in op de preventie en aanpak van de problematiek van 
het (seksueel) grensoverschrijdend gedrag. Zo werd in de vorige legislatuur een 
beleidsdomeinoverschrijdende aanpak uitgetekend, waarbinnen een aantal concrete 
acties en maatregelen voor de jeugdsector ontwikkeld en gelanceerd werden. 

Tijdens deze legislatuur werd die aanpak verdergezet met een actieplan ter bevordering 
en bescherming van de fysieke, psychische en seksuele integriteit van de minderjarige in 
de jeugdhulp en de kinderopvang, het onderwijs, de jeugd- en de sportsector. In het 
kader van dit actieplan werden een aantal sectorspecifieke acties en maatregelen 
genomen voor de jeugdsector. 

Meer recent, in de beleidsbrief Jeugd 2016-2017, lezen we daarnaast het volgende: 
“Voor wat de pijler “gepast omgaan met grensoverschrijdend gedrag” betreft wordt 
permanent ingezet op vorming rond het ‘Vlaggensysteem’ en het Raamwerk ‘Seksualiteit 
en Beleid’.” Meldpunt 1712 speelt hierbij een cruciale rol. 

Daarnaast is er Jong & Van Zin dat met ‘(N)iets mis mee?!’ probeert om te gaan met 
seksueel grensoverschrijdend gedrag in het jeugdwerk. Men werkt hier ook met een 
vlaggensysteem en een vernieuwd Oké-spel over grensoverschrijdend gedrag.

1. In hoeverre heeft de minister weet van gevallen van seksueel grensoverschrijdend 
gedrag binnen de jeugdsector? Zijn hierover cijfers beschikbaar voor de laatste vijf 
jaar? Op welke manier wordt dit gemonitord en opgevolgd?

2. Bij welk aanspreekpunt kunnen slachtoffers in de jeugdsector terecht om seksueel 
grensoverschrijdend gedrag te melden? Of wordt door de diverse actoren uit de 
jeugdsector in algemene regel doorverwezen naar de hulplijn 1712?

3. Welke concrete acties worden genomen om de hulplijn 1712 bekend te maken 
binnen de brede jeugdsector? Graag enige toelichting hierbij.

4. In 2012 werd het Meldpunt 1712 gelanceerd. 

Graag een jaarlijks overzicht van het aantal meldingen/hulpvragen voor de periode 
2013-2016. Hoeveel meldingen/hulpvragen uit subvraag 4 kunnen worden 
geassocieerd met (seksueel) grensoverschrijdend gedrag binnen de brede 
jeugdsector?

5. Hoe evalueert de minister het gebruik en de verspreiding van het vlaggensysteem en 
het Oké-spel binnen de brede jeugdsector? 



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jo Vandeurzen (409), Sven Gatz (162).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 162 van 20 februari 2017
van MIRANDA VAN EETVELDE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jo Vandeurzen, Vlaams 
minister Van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. 


